



MED
OSREDNJIMI
TEMAMI NA
KONGRESIH
ZVEZE
KOMUNISTOV

Samoupravljanje in produktivnost

Ze dlje časa potekajo priprave na kongresa Zveze komunistov Slovenije iz Zveze komunistov Jugoslavije. Za Bežigradom je mednje sodil tudi sestanek političnega aktiva individualnih poslovnih organov, ki ga je sklical komite občinske konference ZK. Med stopetdesetimi udeleženci smo jih nekaj prosili za odgovor na vprašanje, ali se jim zdi, da bo produktivnost in nadaljnje razvijanje samoupravljanja med osrednjimi temami letošnjih kongresov?

«Delovna storilnost bo prav gotovo med pomembnejšimi vprašanji na kongresih,» je dejal direktor Gospodarskega razstavišča LEOPOLD KRESE. «Hkrati je treba reči, da še nismo dosegli kakovostnih premikov za ekonomsko stabilizacijo. Ni nekaterih strukturnih sprememb ter večje skladnosti razvoja. To je tudi posledica prepočasnega razvoja prizadevanj za nenehno povečevanje delovne storilnosti in večje rasti družbenega proizvoda.» EDO KLANJŠEK, generalni direktor veletrgovine Astra: «V zadnjem času smo se komunisti zavzemali za hitrejši in kakovostnejši napredek vseh gospodarskih dejavnosti, zlasti tistih, ki lahko v največji meri prispevajo k delovni storilnosti, k povečanju

družbene produktivnosti dela. Jasno je namreč to: če ne bomo trdneje notranje povezani, se sami izključujemo iz proizvodnih procesov. Tu je treba iskati tudi kakovostnejše rešitve. Marsikaj bo treba še spremeniti v miselnosti naših ljudi, proizvajalcev, delavcev...»

«Urejanje odnosov med trgovino in proizvodnjo je bržkone ena izmed poglavitnih dejavnosti komunistov v delovnih organizacijah. Ta pot je tako vsebinsko kot tudi družbeno vprašanje,» je dejal namestnik direktorja Lesnine PAVLE BRGLEZ. «Ko bo to urejeno, bo mnogo lažje! V naši delovni organizaciji so ti odnosi morda malce lažji, kajti imamo lastno prodajno mrežo, z vsemi smo podpisali samoupravne sporazume in na ta način urejamo tako proizvodne kot dohodkovne odnose, kar ima odločilen vpliv na delovno storilnost. Povezujemo 87 proizvodnih organizacij, med pomembnejšimi problemi pa je prav gotovo izravnava cen in sicer vertikalno, vse tja do kupca. To pa je dokaj težko, kajti prav maloprodajne cene so največji problem, ker naša mreža zaobjema področje vse države.»

«V skoraj tridesetih letih smo uspeli izoblikovati in uveljaviti take samoupravne odnose, ki ustrezajo našim razmeram in potrebam socialističnega razvoja v naši družbi. Izoblikovali smo samoupravne odnose, ki imajo že velik vpliv na delovno storilnost v sleherni delovni organizaciji. Prav te družbenoekonomske rešitve, ki še zdaleč niso »zdnja beseda«, ustvarjajo ugodna tla za boljše jutri,» je dejal direktor tozda Delo Tisk časopisov in revij BORIS BURDYCH. «Jasno je, da je (in bo) breme teh prizadevanj prav na ramenih komunistov. Morali bi mnogo več razpravljati in tudi v praksi stremeti za tem, da več in bolj delamo. Dohodkovni odnosi so tu v prvem planu.»

Direktor tozda Delo grafična dodelava BRANKO JAKOPEC pa je dejal: «Mnogo smo že dosegli, vendar nam še vedno ni uspelo uresničiti zahtev, da bi mladi delavci pridobili med procesom poklicnega usposabljanja kar največ splošnega znanja. To pa je še kako pomembno za večjo produktivnost! Torej, premalo uveljavljamo izobraževanje za delo in z delom. Tu je tudi ključ za večjo delovno storilnost.»



Leopold Krese



Edo Klanjšek



Pavle Brglez



Boris Burdych



Branko Jakopec

Za izobraževanje novih kadrov

Klub samoupravljalcev naj vodi politično izobraževanje, so menili na seji predsedstva občinskega sveta Zveze sindikatov

Dejavnost sindikatov na področju vzgoje in izobraževanja bo usmerjena v ustvarjanje pogojev za neposredno vključevanje tega področja v združeno delo in za preobrazbo usmerjenega izobraževanja. Družbenopolitično izobraževanje mora biti interes, ki izhaja iz motivov družbenoekonomskih in samoupravnih hotenj delavcev, zato je temelj izobraževanja osnovna organizacija sindikata. Izhajajoč iz dejstva, da so kadrovske spremembe v Bežigradu zajele okoli 80 odstotkov osnovnih organizacij sindikata, je prva naloga bežigradskih sindikatov, da spodbujajo in usmerjajo razvijanje kontinuiranega sistema družbenopolitičnega izobraževanja in usposabljanja v temeljni obliki sindikalne organiziranosti. Tako usmeritev je vsekakor tudi pogoj, da bodo mladi neizkušeni kadri v prihodnjem obdobju dosegli uspehe, ki jih od njih pričakujemo.

Dejstvo je, da delavci ne bodo cenili sindikata le po tem, kakšna stališča in uspehe je imel v bitki delavcev za boljše pogoje in rezultate njihovega dela. Predsedstvo je zavzelo stališče, da bo najbolj primerna oblika izobraževanja usmerjeno delo na več seminarjih. Poudarili so, da je sindikat politično odgovoren, da vzpodbudi, usmerja in uresničuje neposredni interes delavcev, da bodo lahko učinkovito in politično organizirano vplivali na stalno preobrazbo in rast samoupravnih odnosov. Kot drugo obliko izobraževanja so omenili sindikalno šolo, ki naj bi jo organizirali na nivoju mesta.

Del vloge sindikatov v sistemu socialističnega samoupravljanja je tudi neposredna odgovornost za usposabljanje in izobraževanje delavcev sindikata, zato je predsedstvo še posebej poudarilo, da moramo zagotoviti vodilnim aktivistom osnovnih organizacij sindikata

potrebno znanje, da bodo lahko začeli učinkovito delati. Resna aktivnost bežigradskih sindikatov v tekočem letu bo tudi komuniciranje z delavskimi sveti v ozdih in mladino, ki naj skupaj s sindikati postanejo fronta za uresničevanje skupnih družbenih interesov. Izobraževanje se bo vodilo in koordiniralo na področju mesta, kjer veljajo skupne značilnosti konkretnih situacij, v katerih se morajo gibati sindikalni funkcionarji. Nujno je treba takoj izkoristiti politično temperaturo organiziranosti mladih v vodstvih sindikalnih organizacij. Cilj izobraževanja je dosledno in ustaljeno uresničevanje ustave in zakona o združenem delu, neposredno pa mora biti usmerjeno h konkretnemu in revolucionarnemu spreminjanju družbenih odnosov.

Na seji so obravnavali še program izobraževanja kluba samoupravljalcev za tekoče leto. Ugotovili so, da področje izobraževanja ni pravilno zajeto, zato so pripravili konkretne predloge k programu. Vendar se je na seji izoblikovalo stali-

šče, da niso razčiščene vse stvari glede funkcije kluba samoupravljalcev in delavske univerze. Veliko aktivnosti s programa kluba samoupravljalcev sodi v delokrog delavske univerze, na primer seminarji in predavanja. Predsedstvo je posebej poudarilo, da v programu ni neposrednega dela kluba – razgovorov in podobnih aktivnosti. V tej smeri so v bežigradskem klubu že naredili določene korake. V klubu naj se sestajajo delavci, ki imajo iste probleme, o njih naj razpravljajo in sklepajo, klub pa naj organizira in vodi te posvete. Klub naj se torej izkaže z konkretno dejavnostjo in neposrednim stikom, na splošno pa naj ne izobražuje. Dejansko ne smemo dopustiti, da postane nekakšen servis delavske univerze. Bežigradski klub samoupravljalcev je nekatere nakazane oblike dela že zastavil, vendar le-te v programu niso vidne. Zato je predsedstvo občinskih sindikatov sprejelo sklep, da se bodo v bodoče tvorno vključili v usmerjanje dejavnosti kluba samoupravljalcev. D. BESEDNJAK

Delegati zahtevajo jasen odgovor

Zakaj takšna zamuda pri gradnji vrtca v Šentjakobu – Zaživel bo družinsko varstvo

Na zadnji seji skupščine skupnosti otroškega varstva so sprejeli in potrdili tudi poročilo o izvajanju programa za leto 1977 in njegovi uresničitvi. Ob ugotovitvi, da ni bilo pridobljenih toliko novih mest za družbeno varstvo otrok kolikor jih je bilo lani načrtovanih, so se delegati med obravnavo zadržali predvsem na tem vprašanju. Zelo so se zanimali zakaj je v zastoju graditev vrtca Šentjakob II, ki je še vedno odprta zadeva prvega samoprispevka. Ni ostalo le pri vprašanju samem. Delegati so zahtevali tudi pismeni odgovor s poudarkom, da mora biti opremljen z natančno in jasno obrazložitvijo dejanskih in nič olepšanih vzrokov za tolikšno zamudo pri graditvi tega prepotrebne objekta.

Takojšnji odgovor pa so delegati dobili glede družinskega varstva, ki v lanskem letu tudi ni zaživel tako kot je bilo načrtovano. Kot kaže bo letos na tem področju več sreče. Po dolgem iskanju in preverjanju ali ustrežajo pogojem, sta se le pojavili varuhinji, ki bosta v skladu z zakonskimi predpisi sprejeli v varstvo vsaka po pet dojenčkov. Vse formalnosti so že v teku, v tem primeru jih urejuje VVZ Rezka Dragar, s katerim bosta varuhinji v delavnem razmerju. Poiskati pa bo treba še nove, ustrezne varuhinje, da bo dosežen program, po katerem naj bi letos zajeli v družinsko varstvo skupaj šestdeset otrok. Skrb za nova mesta so delegati pokazali tudi vprašanjem kako je z etažnimi enotami v kra-

jevni skupnosti Ivan Kavčič. Te enote, so dobili v odgovor, bodo začele z vzgojno varstveno dejavnostjo v letošnjem septembru s pripombo, da je rok zgraditve seveda odvisen od izvajalca gradbenih del.

Tudi starši sami se zavzemajo za pridobitev kar največjega števila novih zmogljivosti. Njihove predloge je posredovala delegatka iz VVZ Ciciban, ki pa žal niso sprejemljivi. Starši so namreč predlagali naj bi skupnost otroškega varstva odkupila nekaj atrijskih stanovanj in jih preuredila v vzgojno varstvene enote. Izvršni odbor skupnosti je že razmišljal o tej možnosti, se tudi pogovoril s strokovnjaki, ki pa so odgovorili, da je preureditev atrijskih stanovanj za namene otroškega varstva nemogoča za stran gradbenih, zakonodajnih in normativnih predpisov.

Na seji so, z enim glasom proti, sprejeli tudi novo in za letošnje leto dokončno lestvico o deležu staršev pri ceni oskrbnin v vrtcih. Lestvica je začela veljati 1. marca in vrtci tako že obračunavajo oskrbnine skladno z novo lestvico. Da bi bilo obračunavanje tako za računovodstva kakor tudi za starše olajšano, so starši prejeli tiskano obvestilo o ekonomskih cenah oskrbnin za posameznega otroka in o odstotku njihovega deleža pri oskrbninah glede na mesečne dohodke na člana družinske skupnosti.

V naši občini imamo štiri osrednje vzgojno varstvene zavode. Oskrbnine v posameznem zavodu so naslednje:

VVZ	Za dojenčka din	Za predšol. otroka din
CICIBAN	2.435,19	1.708,06
REZKA DRAGAR	2.401,18	1.694,57
JELKA	2.322,38	1.656,42
MLADI ROD	2.435,68	1.691,26

Razlike pri oskrbninah v posameznem VVZ, ki pa so malenkostne, so v zvezi z amortizacijo, ki je odvisna od leta zgraditve objekta oziroma nabave opreme. E. K.

RAZSTAVA V BEŽIGRAJSKI GALERIJ

V počastitev kongresa ZKS

Na vseh področjih bomo na tak ali drugačen način obeležili letošnje kongrese Zveze komunistov. Bežigradska galerija in Zveza kulturnih organizacij Bežigrad bosta pripravili v počastitev 8. kongresa ZKS razstavo del slikarjev amaterjev članov likovnih skupin v delovnih organizacijah naše občine.

Vsa poslana dela so odbrali člani umetniškega sveta galerije, kriterij pa je bila kvaliteta. O likovnem znanju razstavljalcev, ki jim je risanje ali kiparjenje le razvedrilo, se boste lahko prepričali v galeriji med 3. in 15. aprilom, ko bo razstava odprta. Na otvoritvi razstave, ki bo 3. aprila ob 18. uri, nas bo z nastopom razveselil pianist Andrej Jarc.

Ogledali si bomo 28 del likovnikov ljubiteljev iz petih delovnih organizacij. Največ jih je iz Mladinske knjige (Niko Slovenec, Ignac Ramovž, Eva Gerkmann, Peter Kobal in Eva Sever), potem iz Zavoda za raziskovanje materiala in konstrukcij (Tomo Žmavc, Ivica Kramar in Uroš Žitnik), po en razstavljalce

je iz Imosa (Pavel Pipp), Dela TOZD Grafika (Igor Modic) in Imka (Jože Mrzljak).

Avtorji razstavljenih del so doma predvsem v tempera tehniki, akvarelu in risbi. Manj je olj na platnu, saj ta tehnika zahteva veliko tehničnega znanja.

Razstava ima namen pokazati publiki ustvarjalnost delovnega človeka v prostem času, njegova razmišljanja in doživljanja naše sedanosti; kaže pa tudi na to, da je likovna ustvarjalnost v delovnih organizacijah zelo, lahko bi rekli, najbolj razvita med vsemi kulturnimi dejavnostmi.

Bežigradska galerija, ki je nasproti Gospodarskega razstavišča, kjer bo 8. kongres, bo z razstavo na svojevtrsten način prispevala k temu pomembnemu dogodku, obenem pa bodo razstavljalci in vsi tisti, ki se ukvarjajo s kulturno dejavnostjo v delovnih organizacijah lahko ugotovili, da je treba to pot nadaljevati.

M. Š.



POMLAD JE TU – Otroci z Bratovšve ploščadi izkoristijo vsak trenutek sonca in se brž zberejo na igrišču.

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA

Od 1. maja 1976 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad – Izdajateljski svet: Vladimira Đokić (podpredsednica), Stane Droljč, Vili Guček, Zdenka Kokalj, Stane Koman, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Levstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovž, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Skof, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Iztok Ausec, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Droljč (pomočnik odg. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) – Telefon uredništva 314-745 – Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staniševa 41 – Uprava: Staniševa 41, telefon 314-745, vodja uprave: Martina Vučemilo – Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tiska ČGP Delo – tozda Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1 – Naklada: 27.300 izvodov.